

拖鞋毛巾要“一客一换一消毒” 江苏民宿 要有卫生标准了

面朝大海春暖花开,这样的民宿“慢生活”你是不是很向往?但现实中,安全状况差、卫生环境不佳的民宿并不少见。民宿该如何定义、如何规范,此前一直存在空白。4月9日,现代快报记者了解到,江苏即将出台《民宿业卫生规范》地方标准,目前正在公示中。住宿、餐饮服务、饮用水、管理等卫生要求都有了标准。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



江苏苏州同里一家颇具江南韵味的民宿 视觉中国 供图

●●● 洗漱卫生

拖鞋、毛巾等要一客一换一消毒

现代快报记者了解到,此次地方标准由江苏省卫计委提出,江苏省卫生监督所、昆山市市场监管局、南京市疾病预防控制中心、南京市江宁区卫生监督所四家单位起草。

规范中首次对民宿进行了定义。民宿是利用闲置资源,结合当地人文、自然景观、生态资源及农林渔牧生产活动,以家庭副业或其他方式经营,为游客提供旅游服务的住宿场所。规范适用于独栋建筑客房数量不超过14间(套)的民宿经营活动。

卫生状况是大家住民宿最关心的问题。江苏省消保委曾对全省民宿业进行调查,4897份问卷中,超六成担心房间卫生及洗漱问题。而在对60家民宿实地体验后,近两成民宿的床上用品和毛巾并不干净。部分毛巾上粘有毛发和污渍,还有14%的民宿房间有异味。

在住宿卫生方面,规范拟规定,民宿应通风良好,在自然通风不良或无自然通风的房间应设有机械通风装置,过滤网定

●●● 食品安全

民宿不宜提供凉菜、自酿酒类等餐饮

为吸引顾客,很多民宿常与农家乐融合在一起。对于提供餐饮服务的民宿,该规范也提出了卫生标准。在厨房硬件打造上,墙面瓷砖墙裙要在1.5米以上,方便清洗;厨房应设有机械排风装置。在食品安全方面,待加工食品与直接入口食品、原料与成品应分类存放,避免接触有毒物、不洁物。

现代快报记者注意到,规范中指出,民宿不宜提供凉菜、裱花蛋糕、生食水产品、自酿酒类(奶品)等餐饮服务。记者了解到,这是因为这些食品属于高风险食品,不建议民宿提供,是为了降低食品安全风险。

若发生健康危害事故要在2小时内上报

如果民宿的安全出现问题,谁来负

期清洗、消毒。同时要防潮、防尘。

对于床上用品、盥洗物品、餐饮具、清洁工具、拖鞋等供顾客使用的公共用品,民宿应该做到一客一换一消毒,禁止重复使用一次性用品用具。为保证卫生,民宿还应合理设立消毒间,并配备消毒设施、工具和药剂。

面盆、浴缸、坐便器等清扫抹布要分开

很多人担心,工作人员打扫客房时,一块抹布用到底。以前曾有酒店被曝用洗脸毛巾擦马桶。为了避免这种情况,在清扫客房时,标准拟规定,卫生间里面盆、浴缸、坐便器、台面、地面等的抹布或清洗刷等工具应分设,清洗消毒后,细菌总数、大肠菌群要符合国家规定,致病菌不得检出。

在客房的具体设置上,标准拟规定,客房内宜单设卫生间,或至少有一间公共卫生间。卫生间便池应采用水冲式,设置洗手设施,地面、墙壁等应采用易冲洗、防渗水材料制成。此外,客房宜具备淋浴设施,没有淋浴设施的应配有脸盆、脚盆,并按规范要求清洗消毒。

责、谁来监管?现代快报记者了解到,拟规定民宿业主或经营管理者应对公共卫生安全负主体责任。民宿应配备或指定专(兼)职卫生管理员,定期进行各项卫生检查。

民宿应该主动接受当地疾病预防控制中心等相关机构根据有关规定对场所、餐饮、饮用水开展的卫生监测工作。积极配合当地政府和有关部门依法开展的管理和监督检查,履行相应的义务。

如果住宿场所发生空气、饮用水健康危害事故、食品安全事故或其他健康危害事故时,场所负责人应在两小时以内分别向当地卫生计生监督管理部门或食品药品监督管理部门报告。任何单位和个人不得隐瞒、谎报、缓报事故,不得隐匿、伪造、毁灭有关证据。

现代快报记者了解到,《民宿业卫生规范》目前尚在公示中,公示期到2018年5月4日。如果有异议,可以在2018年5月3日前向江苏省质监局提出意见和建议。

抗癌路上 你我同行

第24届全国肿瘤防治宣传周“说出你的故事”系列

今年肿瘤防治宣传周主题为“科学抗癌,关爱生命”,副主题为“抗癌路上,你我同行”。在本届宣传周到来之际,现代快报联合肿瘤防治专业委员会开展了“说出你的故事”特别活动,活动将讲述不同家庭的抗癌故事,通过他们的经历和思考让癌友们得到启发和鼓励,活动还将提供交流平台,让正在治疗的新病友与康复五年以上的病友交流沟通,交流热线:83223132。

通讯员 邓玲

活着,就要且行且珍惜

一个人的精神状态,从她的眼睛中就可以看得出来。第一眼见到王奶奶,就觉得她的眼中透着光,一种对生活无限热爱之光,总让人精神为之一振。如果你与她在路边相遇,你可能怎么也不会想到,这个神采奕奕、精神矍铄的老人已是耄耋之年,更想不到的是,她还曾是一位经历过生死的直肠癌患者。

确诊时积极面对

2006年,王奶奶因大便隐血去医院做肠镜,确诊为直肠癌。得知这个噩耗的她,并没有因此消极,她说:“我不悲观,悲观也没有用,别人无法代替你承受。”所以她很快就进行了手术。

提到手术,王奶奶坦言那个时候真的很苦,身上插了六七根管子,不能动弹,谁能想到一个星期前,她还每天早晨都到社区跳舞呢?而又有谁想到她的痛苦并非源于病痛,而更多的源于精神上的无奈,因为她唯一担心的就是:“我不能再去玩了,不能再跳舞了,也不能参加各种活动了。”我很惊讶,这个耄耋之年的老人,面对病魔,竟如此不屑一顾。

治疗中把握主观能动性

手术改道,或许会影响后面的生活,但她主动出击,查询各种资料,运用灌肠技术,为

以后的自己争取到了高质量的生活。手术后医生建议化疗,但由于同事因过度化疗而去世,王奶奶一直对化疗存在抵触心理,她知道化疗除了杀灭肿瘤细胞,也会杀伤正常细胞,她必须对自己负责,在医生的建议下,最终选择了口服化疗。

化疗的副作用远比她想象的要大,即使是口服化疗也让她难以承受,药量减半后依然不见好转,她知道自己身体的承受力,于是毅然决定停止化疗。改为中医治疗,之后的几年里,她一直进行中医调理,也是从那个时候开始服用中科院灵芝产品的。这12年来,即使没有化疗,她也恢复得很好,除了复查,也很少去医院。

拒绝苦闷,享受生活

病魔没有让她停下追求生活的脚步,她喜欢看电视剧,愿意接受一切新鲜的事物;她喜欢交朋友,愿意分享生活;她热心帮忙,愿意分享自己抗癌成功的经历。她做每一件事情都非常认真,无论是在老年大学学习服装,还是自学做装饰花,她都很用心。多年来的教师生涯让她拥有良好的心态,她说:“现在生活这么好,我还要多享受几年呢!”

现在已经83岁的她,依旧年轻,她把有限的生命变得无限精彩,即使踏着荆棘,依旧能够翩然起舞。她说,去尝试一些新事物吧,缓解生病时的苦闷,生活丰富之后就不会胡思乱想了。

民航局发布无人机经营性飞行管理办法,6月1日起实施 满足4个基本条件 即可获得无人机经营许可证

影视航拍、环境监测、电力巡线……近年来,无人机被广泛应用,由此引发的无人机伤人、干扰秩序等问题不断。4月9日,中国民航局发布《民用无人驾驶航空器经营性飞行活动管理办法(暂行)》(以下简称《办法》),对无人驾驶航空器经营活动进行依法管理。现代快报记者了解到,《办法》规定,满足4个基本条件即可获得无人机经营许可证。该《办法》自2018年6月1日起实施,将填补对无人机经营活动的管理空白。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟



无人机应用广泛 视觉中国 供图

根据民航局最新发布的《办法》,最大空机重量为250克以上(含250克)的无人机开展航空喷洒(撒)、航空摄影、空中拍照、表演飞行等作业类和无人机驾驶员培训类的经营活动适用于本办法,而无人机开展载客类和载货类经营性飞行活动暂不适用。《办法》还明确,对企业所有航空器的要求,也由2架减少为1架,并对250克以下无人机作了许可准入豁免。

对于如何取得无人机经营许可证,《办法》明确规定,应当具备4个基本条件:从事经营活动的主体应当为企业法人,法定代表人为中国籍公民;企业至少拥有一架无人驾驶航空器,且以该企业名称在中国民用航空局“民用无人驾驶航空器实名登记信息系统”中完成实名登记;具有行业主管部门或其授权机构认可的培训能力(此款仅适用从事培训类经营活动);投保无人驾驶航空器地面第三人责任险。

在放宽准入条件的同时,《办法》还对无人驾驶航空器经营许可证的申报程序进行了简化。针对无人驾驶航空器企业小、散、多的特点,民航局专门开发了“民用无人驾驶航空器经营许可证管理系统”,完全可以实现经营许可证的在线申请、在线受理、在线审核、在线颁证。许可部门须在20日内完成审查后,作出许可决定,准予许可的,申请人可在线下打印“电子经营许可证”,不予许可的,申请人可在线查询原因。

值得一提的是,《办法》明确,民航局对无人驾驶航空器经营许可证实施统一监督管理,民航地区管理局负责实施辖区内的无人驾驶航空器经营许可证颁发及监督管理工作。《办法》还对不予受理无人驾驶航空器经营许可证申请的情况、依法撤销企业经营许可证的情况、依法注销经营许可证的情况等进行了明确。